7

他们被授予国家最高荣誉!

人民日报客户端

国家主席习近平11日签署主席令,根据十三届全国 人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人 大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出 贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予钟南山 "共和国勋章",授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)"人民英雄" 国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法,十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉,有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象,强化国家尊崇与民族记忆;有利于强化爱国主义、集体主义教育,弘扬社会主义核心价值观;有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格,为顺利推进中国特色社会主义伟大事业,实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。



生态环境改善 野生猕猴聚集

这是8月11日拍摄的温塘 河岸边的野生猕猴。

近年来,位于重庆市渝北区统景镇的温塘河两岸植被不断优化,生态环境持续改善,吸引越来越多的野生猕猴聚集于此。 新华社 王全超 摄

国家移民管理局:

逐步恢复办理内地居民赴澳门旅游签注

新华社 熊丰

国家移民管理局11日发布公告,公安机关出人 境管理部门将分区域分步骤恢复办理内地居民赴澳 门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。

自8月12日起,广东省珠海市公安机关出入境管理部门恢复办理珠海市居民(含居住证持有人)赴澳门旅游签注;如无特殊情况,8月26日起广东省公安机关出入境管理部门恢复办理广东省居民赴澳门旅游签注;在内地与澳门疫情形势继续总体向好的前

提下,全国公安机关出入境管理部门于9月23日起恢复办理内地居民赴澳门旅游签注。

为配合做好疫情防控工作,暂不受理居住在疫情中、高风险地区人员以及申请前14天内有疫情中、高风险地区旅居史的人员赴澳门出入境证件及签注申请。

为有序做好赴澳门旅游签注办理工作,请申请人通过网上预约向公安机关出人境服务窗口提交申请,并密切关注澳门疫情形势和国家移民管理局有关公告,合理安排出行计划。

长期把持基层政权 涉黑组织19人获刑

新华社 范春生

辽宁省葫芦岛市龙港区人民法院近日一审公开宣判一起长期把持基层政权的涉黑组织案,该犯罪集团组织者孙阳犯组织、领导黑社会性质组织、故意伤害等罪,判处有期徒刑20年,剥夺政治权利3年,并处没收个人全部财产。其余18名被告人分别被判处15年至9个月不等的有期徒刑。

经审理查明,2005年至2019年间,孙阳及其黑社会性质组织通过2005年、2007年两起标志性暴力犯罪,在葫芦岛市五厂、杨屯地区树立了强势地位。后通过有计划、有组织地与司法人员串通,逃避打击,造成了极其恶劣的社会影响。

2013年,孙阳通过虚假手段骗取党员资格,蒙骗

组织并当选为葫芦岛市连山区锦郊街道杨屯村党支部书记。此后,其违规发展亲属人党,安排亲信、亲属担任村内职务,以暴力、威胁等手段排挤其他村干部、打压上访村民,还拉票贿选。同时,孙阳等人以垄断一企业渣土为基础,有组织实施一系列违法犯罪活动,非法占用农用地,为非作恶、横行乡里,欺压残害群众,严重破坏了当地经济秩序及社会生活秩序。

法院认为,被告人孙阳的行为,已经构成组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、诈骗罪、非法占用农用地罪、盗窃罪、职务侵占罪,数罪并罚,判处其有期徒刑20年,剥夺政治权利3年,并处没收个人全部财产。以参加黑社会性质组织、寻衅滋事等罪名,对其余18名组织成员均判处有期徒刑。

华融公司原董事长赖小民受审: 索取、非法收受17.88亿余元

新华社

2020年8月11日,天津市第二中级人民法院一审公开开庭审理了中国华融资产管理股份有限公司原董事长赖小民受贿、贪污、重婚一案。

天津市人民检察院第二分院起诉指控,2008年至2018年,被告人赖小民利用担任中国银行业监督管理委员会办公厅主任,中国华融资产管理公司党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长,华融湘江银行股份有限公司党委书记(兼)等职务上的便利,为有关单位和个人谋取利益,或利用其职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,直接或通过他人

索取、非法收受相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币 17.88 亿余元,其中 1.04 亿余元尚未完成收受。2009年底至2018年1月,赖小民利用职务便利,伙同他人非法占有公共资金共计人民币 2513 万余元。此外,赖小民在合法婚姻关系存续期间,还与他人长期以夫妻名义共同居住生活,并育有二子。依法应当以受贿罪、贪污罪、重婚罪追究其刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,赖小民及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,赖小民还进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众

庭审结束后,法庭宣布休庭,案件择期宣判。

美国机场 旅客持枪者激增

新华社 王鑫方

美国运输安全局10日说,虽然机场客流量因新冠疫情大幅下滑,但机场安检口7月检出的旅客持枪比例激增,三倍于去年同期。

运输安全局说,全美机场客流量7月同比下降75%,但安检人员在旅客随身携带的行李中共检出超过300支枪,相当于平均每100万名受检旅客查出大约15.3支枪。相比之下,去年同期这一数字为5.1。另外,随身行李检出的枪支中大约八成已经装上子弹。

亚特兰大哈茨菲尔德·杰克逊机场是全球最繁忙机场之一。数据显示,那里的安检人员7月共计从旅客随身行李中查出27支枪,日均接近1支。

依据美国相关法规,机场旅客托运行李可放入按规定包装好的枪支。在机场违规携带未装子弹的枪支面临至少2050美元(约合1.4万元人民币)罚款,携带装上子弹的枪支面临至少4100美元(2.85万元人民币)罚款。

运输安全局数据显示,美国机场安检口去年在旅客随身行李中共查出4432支枪,比上一年增加5%。

运输安全局局长戴维·佩科斯克在声明中说, 旅客们必须明白"飞机客舱内禁止携带枪械",以免 加重安检人员负担。

美国有线电视新闻网10日报道,运输安全局6万名员工中,超过1500人新冠病毒检测呈阳性。运输安全局出于旅客和工作人员健康考虑,已调整安检流程。

新西兰有个 "官方"任命"巫师"

新华社 欧飒

在现实世界中,穿黑袍、戴黑色尖帽、留络腮胡、手持魔杖的"巫师"往往出现在主题公园等游乐场所或万圣节等节日,但是由新西兰克赖斯特彻奇"官方"任命的一名"巫师"不时出现在街头,成为这座城市的独特风景。

美国有线电视新闻网日前报道,现年87岁的伊恩·布拉肯伯里·钱内尔担任克赖斯特彻奇"官方巫师"已有20多年。

克赖斯特彻奇市议会 1998年与钱内尔签订合同,每年付给他 1.6万新西兰元(约令 7.4万元人民币),无需缴税,让他以"巫师"头衔参加迎接贵宾或代表团的活动并推广当地旅游。每年工作时间不超过 200 小时。他的"巫师"头衔甚至印在他的驾照上。知名旅游网站"猫途鹰"把"看巫师"列为克赖斯特彻奇的观光项目之一。

钱内尔出生在英国,年轻时是加拿大空军军官,退役后去澳大利亚留学,1974年来到克赖斯特彻奇。

他在澳大利亚留学期间就喜欢装扮成巫师模样,但是并不受欢迎。他到克赖斯特彻奇后继续这个爱好,逐渐为人所知。

由于年事已高,钱内尔越来越少露面。不过,他已经有了一个学徒、39岁的吉他教师阿里·弗里曼。

弗里曼6年前开始和钱内尔一起穿着巫师行 头出现在公众场合。不过,克赖斯特彻奇市议会尚 未回应是否有朝一日由弗里曼接替钱内尔的工作。